用脚步和汗水诠释执着与敬业

人口普查关系国计 民生,当前,第七次全国 人口普查工作正逐步、 有序推进。在此期间, 涌现出了一批不辞辛 劳、业务出众、素质过硬 的普查员。

惠山区钱桥街道苏 庙社区的人普指导员倪 渊在普查工作中不舍昼 夜、攻坚克难,用自己的 实际行动诠释着一名普 查员的执着与敬业。



■ 昼夜奔走在普查一线

苏庙社区本次人口普查分为了94个普查小区,普查任务艰巨。第一次参加普查工作的倪渊埋头苦学人口普查工作相关的业务知识,积极主动与普查办同事、参加过经普和人普的老普查员交流经验技巧,为后续普查工作的开展打下良好基础。

苏庙社区是钱桥街道人口较多的社区之一,也是钱桥街道普查工作的重点和难点。作为苏庙社区人口普查工作的主心骨,倪

渊负责整个社区的电子地图绘制、摸底信息录入、终端数据采集等工作。她深知普查工作的责任重大,每次参加街道里举办的培训活动,都认真做好笔记,力求搞懂每一项人口指标。

经验不够,勤奋来凑。普查工作全面开展以来,挑灯夜战已经成为家常便饭,有时甚至忙得顾不上休息吃饭。为了搞好普查工作,她带领全社区普查员采取"5+2""白+黑"战术,走大街、钻小巷进行

普查登记。白天她的办公室俨然成了"普查小门诊",每天要说到喉咙沙哑。然而,在两个孩子眼中她却成了个"不称职"的妈妈。常常为了登记难度大的出租户,孩子没起床就去蹲点,晚上一下班就去守候,忙完回家时,两个上小学的孩子早已进入梦乡,一连几天都见不到妈妈。对于孩子的"控诉",倪渊有心酸更有坚持:"小家的陪伴可以日后弥补,人普工作的影响却关系着千家万户。"

■ 攻坚克难赢得群众支持

普查工作并非一帆风顺,群众不了解、不理解、不配合的情况时有发生。特别是流动人口,常常碰不到人,进进出出变数大,需要反复上门沟通。倪渊带领团队发扬吃苦耐劳的精神,耐心纾解居民之惑,将最难啃的"骨头"一一"啃"

下。"吃苦不怕苦、有难不怕难、有 累不喊累、受气不赌气"是她常挂 在嘴边为自己加油打气的话。

她的恪尽职守也赢得了居 民的认可和支持。社区居民浦 喜春十分理解社区工作,积极配 合上门的普查员,甚至主动提出 和社区工作人员一起到熟悉的 楼栋开展普查工作,这让倪渊深 感暖心。"我们平时工作到位,得 到了老百姓认可,在这次人普工 作中也得到了充分体现",她表 示,这些居民为她完成好普查工 作又打了一针强心剂。

人口普查助力社区工作

"此次普查让我们深入了解了 社区布局和人员结构,让后续社区 面向不同区域和板块的特色,开展 针对性的服务有了更精准的把 控",倪渊是人普工作的新人,同时 也是社区新晋的主办会计,人普工 作给了她了解社区群众的好机会。

"数据准确是统计工作的生命线,也是人口普查成败的关

键",倪渊介绍,在苏庙,几乎全部社区工作者都参与进了人口普查的队伍中,深入群众,走进乡里。还有超百位信息员、楼道长主动为人普工作奉献出休息时间。为了能够给国家上报准确的普查数据,他们对普查对象填报的每一项指标反复确认、对比,存在疑问的与普查对象本人多次沟通,确

保上报的数据准确无误、真实有效,确保七人普摸底清查等各项 工作规范有序开展。

(晚报记者 陈钰洁/文、摄)



梁溪区10个新建改建游园竣工

本报讯 昨从梁溪区城管局获悉,目前梁溪区10个游园、国控点周边绿化景观改造及82处代建绿地整修已全面竣工。这些绿地和游园现已成为市民家门口的"后花园"。

当天,记者来到新建的龙塘西苑游园,这片游园位于龙塘岸安置房小区旁。这里原先为一处边角地,被周边居民拿来种菜养鸡等。梁溪区城管局将其打造成占地15000平方米的开放式街头游园,设置了广场、廊道、凉亭等。据悉,龙塘西苑游园是今年梁溪区城管局完成的2个新建游园之一,另一处新建游园"梨花游园"位于梨花新村附近,占地约4000多平方米。

此次梁溪区还对5处区级游园

进行了品质提升。来到吴桥下的 "吴桥运动街区",羽毛球场、篮球场 和5人制足球场一个挨着一个。梁 溪区城管工作人员介绍,这是无锡 首个桥下体育街区,占地约3500平 方米,除了多种球场之外,还有塑胶 跑道及健身器材,将来会引入第三 方对其运维,以方便周边居民健 身。梁溪区政府东侧也出现了一处 精致小游园,颇有江南园林的风 格。城管工作人员说,这里最早是 片洗车场,后来又做垃圾中转站,如 今被改建成游园,并加入了"海绵" 元素,仿古风格与环城古运河文化 相得益彰。除了这2处游园外,梁 溪区城管局还对人民东路延伸段游 园、清扬新村内游园、青石两路周边 游园完成了提升。上马墩周边废弃

地、诸家桥废弃地、广澄路周边废弃地也完成整治,成了新的游园。

今年梁溪区全面开展代建绿地专项整治,82处近50万平方米代建绿地纳入公共管理。目前,梁溪区城管局已全部完成这些代建绿地的整修,让空秃地和荒草地变成一片片风景优美的景点。

当天,记者来到位于广石路黄石大桥南匝道的国控环境监测点。如今这里绿草茵茵,点缀各色鲜花,该片景点名叫"梁溪·流云广场",广场上做了一片像白云一样的凉亭,可供市民憩息。据介绍,现在这片广场除了草坪之外,还有多种花木,以及粉黛草等,后续还会建足球场,设置运动器材。

(巫晓凌)

"陆空一体" 加强秸秆禁烧巡查

本报讯 近日,在甘露社区辖区内 一处农田里,社区工作人员正在利用 无人机进行秸秆焚烧点位巡查。

今年以来,甘露社区推行"陆空一体"巡查监督机制,全面打好秸秆禁烧攻坚战,通过无人机对秸秆焚烧点实时航拍,利用其飞行速度快、覆盖范围广、高清摄像等功能,进一步加强了秸秆禁烧的宣传与巡查力度,第一时间发现并处置秸秆焚烧点,使秋、冬季禁烧监控工作做到全覆盖、无死角,坚决杜绝焚烧秸秆现象的发生。据悉,甘露社区已成功利用无人机制止秸秆焚烧5处。

告别空中"蜘蛛网" 广盈集团开展 老旧小区电力设施改造

"开挖管沟、浇注底座……近段时间,电力施工对我们的生活虽然造成一些不便,但想到以后这些空中'蜘蛛网'都会消失,小区环境优美了,生活舒适了,大家都特别高兴。"11月10日,家住广南里小区的陈老伯和居民们说。

走在广南里小区,抬头望去,电线、网线、通信线……扭在一起挂在空中、附着墙壁、牵在树上,纵横交错,如同一张张"蜘蛛网"。这些空中"蜘蛛网"不仅煞风景,影响小区环境,还存在着极大的安全隐患。

老旧小区电力设施改造是一项与 百姓切身利益息息相关的民生工程。 新吴区政府对此项工作高度重视,委托 广盈集团有限公司全面实施老旧小区 电力设施改造。8月初,经过摸排和勘 查,广盈集团设计公司根据小区环境、 楼道结构完成了广南里、景南苑、叙成 里、叙康里、叙丰里5个老旧小区的土建 和电气设计方案。根据设计方案,广盈 集团相关部门建立了专项改造服务和 建设流程,多次参与改造方案讨论,制 定详细的施工方案,其中包括质量管理 措施、管理网络、安全管理等。10月下 旬,由广盈集团有限公司和锡能电力工 程有限公司联合开展的老旧小区电力 设施改造正式启动。经过半个月的连 续施工,老旧小区内的箱变基座和电缆 敷设管沟已经完成,其余的线缆、表箱 等电力设施改造工程正如火如荼进 行。广盈集团有限公司经过严密测算、 精准施工布置,对施工范围、时间及人 员安排进行把控,将施工对周边居民的 影响隆到最低。

广盈集团有限公司经营计划部顾伟说,此次对广南里、景南苑、叙成里、叙康里、叙丰里5个老旧小区电力设施改造,需要新建环网柜11个、箱变35座、高低压电力井1323个,新敷设地下电缆长约53000米,改造后管线将全部埋入地下,小区上空将告别"蜘蛛网",全部改为地下电缆,居民用电可靠性和安全性将大幅增加。预计,2021年1月底,这5个小区环境在得到美化的同时,居民们将用上"放心电"。

(李照慧 顾伟)